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Тема: «Уточнение артикуляции звука [К]»

Цель занятия: уточнение артикуляции звука [К] в словах и предложениях.
Задачи:

1) образовательные:
- уточнение артикуляции звука [К] в словах и предложениях;
- формирование навыка составления простого нераспространенного предложения (существительное – глагол; местоимение – глагол);
- формирование умения самостоятельного построения высказывания в ответ на поставленный вопрос при диалогической форме общения; 

2) коррекционно-развивающие:
- развитие артикуляционной моторики;
- развитие фонематического слуха / слухового внимания; 

- развитие навыка звуко-буквенного анализа; 

- развитие мимической мускулатуры; 

- развитие мелкой моторики «Рыбка»;
- развитие и совершенствование активного словаря;

- развитие лексико-грамматического строя;
3) воспитательные:
- воспитание внимания к собственной речи и речи окружающих;

- воспитание  желания активно пользоваться самостоятельной устной речью при общении со взрослыми и сверстниками. 

Оборудование: ПК, презентация Microsoft Office Power Point: «Формирование социальных компетенций учащегося путём развития лексико-грамматического строя речи», зеркало, счетные цветные палочки, карточка-схема слова, карточки-символы (синего, зеленого, красного цвета) для проведения звукобуквенного анализа слова, карточки-буквы.
Ход занятия:

	Этап
	Содержание
	№ слайда

	1. Организационный момент.
	- Доброе утро, сегодня к нам на занятие пришел гость, это кот. Поздороваемся с котом.
	№ 4

	2. Артикуляционная гимнастика «Утро с котом Мурзиком».
	- Кот хочет рассказать нам, что он успел сделать с утра и помочь нам выполнить артикуляционную гимнастику. Смотрим на кота и повторяем за ним все упражнения:
«Чистим зубки»

«Расчесочка»

«Зарядка: выгибаем спинку»

«Зарядка: прогибаем спинку»

«Футбол»

«Блины»

«Облизываем ротик»

«Чашечка»
	№ 5 - 12

	3. Упражнения на развитие слухового внимания «Узнай голос кота».
	- Кот хочет с нами поиграть и проверить, сможем ли мы узнать его голос.
Поочередно включаются голоса животных (коня, быка, пса и кота), ребенок пытается узнать среди них голос кота.

После чего появляются картинки животных, изученных ранее, ребенок их называет их и повторяет голос каждого животного:  

Пёс – «Ав-ав»

Бык – «Мууу»

 Конь – «Иго-го».

- Давай еще раз назовём нашего гостя (кот) и повторим его голос (ребенок говорит «Мяу»).
	№ 13

	4. Упражнение на закрепление навыка звуко-буквенного анализа слова «кот».


	Перед ребенком на столе лежат: карточка-схема слова (из 3х частей), карточки-буквы и карточки-символы красного, зеленого и синего цветов  для проведения звукобуквенного анализа.

- Давай вспомним, кто у нас сегодня в гостях (кот). 

-Посчитаем, сколько звуков в слове «кот» (ребенок называет поочередно каждый звук и  показывает карточку с цифрой 3).
- Какой первый звук в слове «кот»? (К)
- Возьми соответствующую букву. 

- Давай вспомним характеристику звука К, какой он? (согласный, твёрдый, глухой). 

- Возьми цветную карточку нужного цвета для обозначения звука [К] и положи её на схему в соответствующую ячейку. 

Ребенок кладет квадрат синего цвета в первую ячейку схемы, обозначая таким образом первый звук.
Далее та же самая работа проделывается со звуками [О] и [Т] и соответствующими буквами. После чего на мониторе появляется слово и его схематичное изображение, ребенок проверяет правильно ли он выполнил задание.
	№ 14

	5. Упражнение на развитие мимической мускулатуры «Эмоции кота».


	- Кот в течение дня бывает разное настроение, и он проявляет разные эмоции. Давай за ним повторим:
«Испуг»

«Злость»

«Обида»

«Игривость»

«Радость»

«Удивление»

«Грусть»
	№ 15

	6. Упражнение на развитие мелкой моторики «Рыбка».


	- Мы много играли с котом, пора нашего гостя покормить. Подарим ему рыбку.
Ребенок из счетных палочек делает рыбку по образцу на мониторе.
	№ 16

	7. Упражнение на формирование и совершенствование лексико-грамматического строя речи: «Что делает кот?».


	- Посмотрим фотографии кота и узнаем, чем он любит заниматься.
Поочередно открываются фотографии кота. Ребенку задается вопрос:

- Кто это? – Кот.

- Что делает кот? – Идет.

Такая же работа проделывается со всеми остальными фотографиями. Ребенок сначала называет, кто изображен на фотографии, затем называет его действие (бежит, сидит, стоит, лежит, спит).
	№ 17 - 19

	8. Формирование навыка составления простого нераспространенного предложения «существительное - глагол», «местоимение - глагол»;

- формирование умения отвечать на поставленный вопрос.
	- Давай с тобой еще раз посмотрим фотографии кота и попробуем рассказать, что делает кот на каждой фотографии.
Ребенок смотрит поочередно на каждую фотографию и составляет простое предложение по каждой из них: 

Кот идет. 

Кот бежит. 

Кот сидит. 

Кот стоит. 

Кот лежит. 

Кот спит.
- Ты тоже совершаешь подобные действия. Покажи мне каждое из этих действий и ответь на мои вопросы.

Ребенок смотрит на фотографии кота и повторяет его движения. Ему задается вопрос: «Что ты делаешь?». Ребенок поочередно отвечает: «Я иду», «Я бегу», «Я сижу», «Я стою», «Я лежу», «Я сплю».
	№ 17 - 19

	9. Упражнение на расширение и уточнение активного словаря «Кошачья семья».

	- У нашего гостя – кота, есть семья, давай посмотрим фотографию. В кошачьей семье есть папа-кот, мама-кошка и их детеныши-котята. Повтори членов кошачьей семьи.

Ребенку поочередно показываются: мама -  кошка, папа - кот, детеныш - котёнок.
	№ 20

	10. Применение полученных навыков в своей практической социальной деятельности. 
	- А теперь расскажем о твоей семье. На картинках у тебя мама, папа, и сестренка Ляля. Расскажи, чем они занимаются.
Ребенок рассказывает: «Это мама. Мама стоит. Это папа. Папа стоит. Это Ляля. Ляля стоит.»

- А теперь посмотрим на ребят, которые находятся на детской площадке. Придумай им имена и расскажи, что делает каждый из этих детей.
Ребенок смотрит на картинку и рассказывает, что делают дети: «Витя бежит. Вова сидит. Маша стоит» и т.д.
	№ 21
№ 22

	11. Итог занятия
	- Наше занятие подходит к концу, давай вспомним, какой звук мы упражнялись сегодня произносить? (звук К)
- Дай характеристику этому звуку.

- Кот с нами прощается, скажем и мы ему «Пока».
	№ 23


